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LEGISLATURA XV — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — l a TORNATA DEL 2 0 APRILE 1 8 8 3 

X C V I . 

r TORNATA DI VENERDÌ 20 APRILE 1883 

PRESIDENZA DEL VICE-PRESIDENTE TAJANI. 

SOMMARIO. E annunziata la seguente domanda d'interpellanza del deputato .Palinolo: a II sot-
toscritto chiede d'interpellare Vonorevole ministro di agricoltura e commercio intorno alla licenza, 
in via eccezionale accordata, di pesca, sin oggi proibita, in Palermo e Termini. „ — Il ministro 
di agricoltura e commercio si riserva di rispondere — Seguito della discussione del disegno di 
legge per provvedimenti atti ad impedire la diffusione della fillossera — Parlano i deputati La 
Porta, Garelli, Tubi, Sciacca della Scalci, Fili-Astolfone, Crispi ed il ministro di agricoltura e 
commercio —- I deputati Palomba, Strobel e Garelli ritirano i loro ordini del giorno. 

- La seduta comincia alle ore 10 5 antimeridiane. 
* Capponi, segretario, legge il processo verbale 

della tornata antimeridiana di mercoledì, che è 
approvato. 

Comunicasi ima domanda d'interpellanza 
dei deputato Palizzolo. 

Presidente. Essendo presente l'onorevole mini-
stro di agricoltura e commercio, do lettura di una 
domanda d'interpellanza a lui rivolta: 

w Il sottoscritto chiede d'interpellare l'onore-
vole ministro di agricoltura e commercio intorno 
alla licenza, in via eccezionale accordata, di pesca, 
sin oggi proibita, in Palermo e Termini. „ 

" Palizzolo. „ 

Domando all'onorevole ministro se e quando 
intenda di rispondere a questa interpellanza. 

Berti, ministro di agricoltura e commercio. Io 
non ho difficoltà di rispondere, se la Camera lo 
consente, in principio della seduta di domani. 
Spero che lo svolgimento dell'interpellanza e la 
risposta mia non occuperanno molto tempo e per 
conseguenza non potranno perturbare l'ordine dei 
lavori parlamentari. 

Presidente. S'intende naturalmente in principio 
della seduta antimeridiana. 

Berti, ministro di agricoltura e commercio. No, 
al principio della seduta pomeridiana. 

Presidente. Fo osservare all'onorevole ministro 
che domani non si riuniscono gli Uffici, e quindi, 
se la discussione del disegno di legge sulla fillos-
sera non sarà terminata questa mattina, potrebbe 
essere esaurita domani in una tornata mattutina. 

Berti, ministro di agricoltura e commercio. Se 
vi sarà seduta mattutina, risponderò allora in 
quella, alla interpellanza dell'onorevole Palizzolo. 

Presidente. Rimane dunque stabilito, non sor-
gendo opposizioni, che, se domani mattina vi sarà 
seduta, l'onorevole Palizzolo svolgerà la sua inter-
pellanza, altrimenti la svolgerà in principio della 
seduta pomeridiana. 

Onorevole Palizzolo, accetta? 
Palizzolo. Non solamente, ma ringrazio. 
Presidente. Dunque rimane cosi stabilito. 

Seguito della discussione sul disegno di legge 
per provvedimenti contro la fillossera. 

Presidente. L'ordine del giorno reca: Seguito 
della discussione sul disegno di legge per provve-
dimenti atti ad impedire la diffusione della fillos-
sera. 

Chiusa la discussione generale, ed incominciato 
lo svolgimento degli ordini del giorno, viene ora 
la volta di quello dell'onorevole La Porta, 


